
CONCOURS AGENT DES SERVICES DU SÉNAT 2008-2009 

 

ÉPREUVE DE PRÉSÉLECTION 

 
 
 
Les épreuves de présélection consistent en : 

1. Un questionnaire à choix multiples comportant, pour partie, des questions de 
connaissances domestiques, pratiques, techniques, théoriques ou de culture générale, 
pour partie, des questions relatives à l'activité du Parlement et à l’éducation civique. 
(durée : 1 heure - coefficient 1) 

2. Un ou plusieurs tests psychotechniques  
(durée : 1 heure environ - coefficient 1) 

 

Les notes de ces épreuves ne sont pas prises en compte pour la suite du concours. 

 

I M P O R T A N T 
 

Les candidats reconnus handicapés sont dispensés des épreuves de présélection. 
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QUESTIONNAIRE À CHOIX MULTIPLES 
 

 
 
 

1. Lors des dernières élections présidentielles américaines, les deux principaux partis 
politiques dont étaient issus John McCain et Barack Obama sont : 

A.  Le parti libéral et le parti conservateur 

B.  Le parti républicain et le parti démocrate 

C.  Le parti républicain et le parti social-démocrate 

 
2. L’actuel « tube » de Coldplay est : 

A.  « Viva la vida » 

B.  « American Boy » 

C.  « Love generation » 
 
3. Le nombre de sénateurs est actuellement de :  

A.  343 

B.  434 

C.  577 

 
4. L’écorce verte d’une noix s’appelle : 

A.  Le brou 

B.  Le cerneau 

C.  La bogue 

 
5. Quelle est l’orthographe correcte ? 

A.  Des yeux bleux 

B.  Des yeux bleus 

C.  Des yeux bleues 

 
6. Un triangle comporte un angle de 40° et un autre de 30°. Le troisième angle mesure : 

A.  110° 

B.  90° 

C.  70° 
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7. Eugène Delacroix est :  

A.  Un théologien de la fin du XVIIème siècle 

B.  Un peintre du XIXème siècle 

C.  Un romancier du début du XXème siècle  

8. Le grondin est : 

A.  Un cheval 

B.  Un chien 

C.  Un poisson 

 
9. L’abolition définitive de l’esclavage en France date de :  

A.  1802 

B.  1848 

C.  1918 

 
10. En course de relais, les participants se passent : 

A.  Le témoin 

B.  Le relais 

C.  Le palet 

 
11. L’Ossau-Iraty est : 

A.  Un cours d’eau du département des Landes 

B.  Un fromage des Pyrénées 

C.  Un parti indépendantiste basque 

 
12. Le dernier prix Nobel de littérature a été attribué à :  

A.  J.M.G. Le Clézio 

B.  J. d’Ormesson 

C.  J. Echenoz 

 
13. Lequel de ces ingrédients n’entre pas dans la confection d’une mayonnaise ? 

A.  Blanc d’œuf 

B.  Jaune d’œuf 

C.  Huile  
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14. Complétez la phrase suivante : « Hier, mon frère m’a prêté son pull rouge, … 

A.  je le lui ai rendu ce matin. »  

B.  je l’ai lui rendu ce matin. » 

C.  je lui ai rendu ce matin. » 

 
15. À La Hague, se trouve : 

A.  Une centrale nucléaire  

B.  Une usine de retraitement des déchets nucléaires  

C.  Une usine marémotrice 

 
16. Remplacez les pointillés dans la phrase suivante : « C’est une situation difficile, il a hâte 

… sortir. »  

A.  d’en  

B.  dans 

C.  dent 

 
17. Dans la bande dessinée « Tintin », le chien du héros se nomme : 

A.  Rantanplan  

B.  Rintintin 

C.  Milou 

 
18. Le reblochon est un fromage fabriqué : 

A.  En Auvergne 

B.  En Savoie 

C.  En Normandie 

 
19. Lequel de ces lacs ne fait pas partie de la région des Grands Lacs nord-américains ? 

A.  Le lac Supérieur 

B.  Le lac Michigan 

C.  Le lac Majeur 

 
20. Une chausse-trape est :  

A.  Un piège 

B.  Une chaussure portée par les trappeurs  

C.  Une maladie vénérienne 
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21. Quel est le nom des crêpes parfumées à la mandarine ou à l’orange ? 

A.  Suzette 

B.  Roussette 

C.  Navette 

 
22. L’article paru dans le journal l’Aurore le 13 janvier 1898 titré « J’accuse » était signé de :  

A.  Victor Hugo 

B.  Jean Jaurès 

C.  Émile Zola  

 
23. Un opossum est : 

A.  Un singe omnivore 

B.  Un rapace de petite taille 

C.  Un mammifère de la famille des marsupiaux 

 
24. Le Congrès réunit :  

A.  Les députés et les membres du Gouvernement 

B.  Les parlementaires et les membres de la Haute Cour de justice 

C.  Les députés et les sénateurs 

 
25. La cuisson à l’étuvée est :  

A. Une cuisson à couvert sans mouillement 

B. Une cuisson au bain-marie 

C. Une cuisson à petit feu 

 
26. Le FMI désigne : 

A.  Une institution monétaire internationale 

B.  Une organisation non gouvernementale en charge de la protection des mammifères menacés 
d’extinction 

C.  Un fonds international pour la lutte contre la malnutrition  

 
27. Nicolas Copernic est l’auteur d’une théorie selon laquelle : 

A.  Le soleil se trouve au centre de l’Univers 

B.  La terre est ronde 

C.  L’attraction terrestre retient les corps au sol  
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28. Un cercle a pour diamètre 1 cm. Considérant que π = 3,14, quel est son périmètre en cm ? 

A.  3,14 

B.  6,28 

C.  1,57 

 
29. « Plus belle la vie » est un feuilleton télévisé qui est diffusé sur :  

A.  TF1 

B.  M6 

C.  France 3 

 
30. La déclaration d’une association doit s’effectuer : 

A.  À la préfecture ou à la sous-préfecture 

B.  À la mairie  

C.  Au tribunal de grande instance 

 
31. Le nombre 11 possède : 

A.  1 diviseur 

B.  2 diviseurs 

C. 11 diviseurs 

 
32. Les membres de l’Académie  française sont surnommés : 

A.  Les immortels 

B.  Les éternels 

C.  Les impénétrables 

 
33. La langoustine appartient à la famille des :  

A.  Gastéropodes 

B.  Crustacés 

C.  Sauropsidés 

 
34. Le sigle du syndicat CFDT signifie : 

A.  Comité Français Des Travailleurs 

B.  Confédération Française Démocratique du Travail 

C.  Congrès Fédéral des Démocrates au Travail 
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35. L’humérus est un os : 

A.  De la jambe 

B.  Du bassin 

C.  Du bras 

 
36. Quelle actrice de la série télévisée américaine « Desperate Housewives » est mariée à un 

célèbre basketteur français ? 

A.  Eva Longoria 

B.  Marcia Cross 

C.  Terry Hatcher 

 
37. Dans un triangle rectangle, le côté opposé à l’angle droit s’appelle : 

A.  La diagonale 

B.  Le côté adjacent 

C.  L’hypoténuse 

 
38. À combien d’individus la population mondiale est-elle estimée en 2008 ? 

A.  5,2 milliards 

B.  6,7 milliards 

C.  8,3 milliards 

 
39. Le sigle RSA désigne : 

A.  Le Revenu Social Actualisé 

B.  Le Revenu de Solidarité Active 

C.  Le Revenu Subsidiaire Annuel 

 
40. Benjamin Franklin est l’inventeur : 

A.  Du phonographe 

B.  Du télégraphe 

C.  Du paratonnerre 

 
41. Le résultat de la différence 7/5 - 2/3 est égal à : 

A.  11/15 

B. 15/11 

C.  5/2 
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42. Le mascaret est : 

A.  Une vague déferlante remontant un estuaire à marée montante 

B.  Un produit cosmétique pour le maquillage des cils 

C.  Un ornement sculpté en architecture 

 
43. Une citerne de 15 000 litres contient : 

A.  150 000 dm3 

B.  15 m3 

C.  150 m3 

 
44. Lequel de ces titres est un hebdomadaire publié le mercredi ? 

A.  Le Figaro 

B.  Le Canard enchaîné 

C.  Le Monde 2 

 
45. L’un des facteurs de la toxicomanie est : 

A.  L’adduction 

B.  L’addition 

C.  L’addiction 

 
46. La structure qui assure ou contrôle la gestion des activités sociales et culturelles d’une 

entreprise est :  

A.  Le Comité d’entreprise 

B.  Le comité d’hygiène et de sécurité 

C.  Le conseil de surveillance 

 
47. Laquelle de ces épices est la plus chère ? 

A.  Le clou de girofle 

B.  La cannelle 

C.  Le safran 

 
48. Richelieu était-il ? 

A.  Prince 

B.  Cardinal 

C.  Colonel 
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49. Le Gulf Stream est : 

A.  Un archipel du Pacifique 

B.  Un courant marin 

C.  Un détroit asiatique 

 
50. Jérôme Kerviel est connu pour avoir été un :  

A.  Opérateur de marchés financiers 

B.  Navigateur 

C.  Violoniste 

 
51. Une pêche melba est un dessert à base : 

A.  De pêche et de glace  

B.  De pêche et de crème anglaise  

C.  De pêche et de meringue 

 
52. Quel ingénieur a construit le métro parisien ? 

A.  Gustave Eiffel 

B.  Fulgence Bienvenüe 

C.  Ferdinand de Lesseps 

 
53. En droit parlementaire, la navette est le terme employé pour décrire :  

A.  Les lectures successives d’un texte dans chaque assemblée 

B.  Une forme particulièrement déloyale d’obstruction 

C.  La règle en bois dont est doté le Président de séance  

 
54. À la vitesse constante de 18 km/h, pour faire 12 km, il faut : 

A.  12 minutes 

B.  40 minutes 

C.  48 minutes 

 
55. L’ordre du jour du Sénat est fixé par :  

A.  Le Conseil des ministres 

B.  Les Questeurs  

C.  La Conférence des présidents 
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56. « Guernica » est un tableau très célèbre de : 

A.  Salvador Dali  

B.  Pablo Picasso 

C.  Francisco de Goya 

 
57. Claude Lévi-Strauss :  

A.  A fondé la marque de jeans Levi’s 

B.  Est un anthropologue dont on vient de fêter les 100 ans 

C.  Est président du groupe Canal + 

 
58. Dans la phrase, « Ils iront à la piscine. » figure : 

A.  Le verbe aller 

B.  Le verbe venir 

C.  Le verbe être 

 

59. La juridiction de premier degré des litiges entre employeurs et salariés est : 

A.  Le juge de paix  

B.  Le tribunal de grande instance 

C.  Le conseil de prud’hommes 

 
60. Le terme « savate » fait référence : 

A.  À la boxe française 

B.  Au karaté 

C.  Au judo  

 
61. L’URSSAF est :  

A.  L’organisme chargé du recouvrement des cotisations de la Sécurité sociale 

B.  Le sigle anglo-saxon désignant les OVNIS 

C.  La caisse d’assurance chômage 
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62. La durée du mandat sénatorial est de :  

A.  3 ans 

B.  5 ans 

C.  6 ans 

 
63. Lequel de ces mots ne désigne pas un nuage ? 

A.  Altostratus 

B.  Stratopegasus 

C.  Cumulonimbus 

 
64. Le renouvellement du Sénat s’opère :  

A.  Par tiers tous les deux ans 

B.  Par moitié tous les trois ans 

C.  En totalité tous les six ans 

 
65. Mélissa Theuriau présentait l’émission : 

A.  « Zone interdite » 

B.  « Droit d’inventaire » 

C.  « Droit de réponse » 

 
66. En 732, Charles Martel a stoppé la progression des Sarrasins en France : 

A.  À Paris 

B.  À Poitiers 

C.  À Marseille 

 
67. Le siège de l’Assemblée nationale est :  

A.  Au palais d’Iéna 

B.  Au palais du Luxembourg 

C.  Au palais Bourbon 

 
68. Quelle baie donne au gin son goût particulier ? 

A.  La myrtille 

B.  Le genièvre 

C.  La mûre 
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69. Les huissiers sont les seuls fonctionnaires du Sénat :  

A.  À porter un uniforme 

B.  À tutoyer les sénateurs 

C.  À circuler dans les travées de la salle des Séances 

 
70. Le dalaï-lama est : 

A.  Le souverain spirituel et temporel du Tibet 

B.  Un cocktail des Caraïbes 

C.  Un herbivore à poil long vivant sur les hauts plateaux du Pérou 

 
71. Lequel de ces élus ne participe pas à l’élection des sénateurs ? 

A.  Le député 

B.  Le conseiller général 

C.  Le représentant au Parlement européen 

 
72. L’actuel président du Conseil constitutionnel est : 

A.  Pierre Mazeaud 

B.  Jean-Louis Debré 

C.  Robert Badinter 

 
73. Combien la France compte-t-elle approximativement de communes ? 

A.  16 500 

B.  26 500 

C.  36 500 

 
74. Lequel de ces écrivains a été sénateur ? 

A.  Marcel Proust 

B.  Victor Hugo 

C.  Guy de Maupassant 

 
75. Dans quelle ville de Gaule, Vercingétorix fut-il vaincu par Jules César en 52 avant J.-C. ? 

A.  Alésia 

B.  Gergovie 

C.  Lutèce 



 13

76. Le bortsch est un plat traditionnel : 

A.  Russe 

B.  Turc 

C.  Allemand 

 
77. Quelle maladie a anéanti les vignobles français en 1875 ? 

A.  Le mildiou 

B.  L’oïdium 

C.  Le phylloxéra 

 
78. La salle du Sénat où se déroulent les débats en séance publique s’appelle : 

A.  L’hémicycle 

B.  La salle des débats 

C.  Le quadrilatère 

 
79. Les accords d’Évian ont mis fin à : 

A.  La guerre du Vietnam 

B.  La guerre d’Algérie 

C.  La guerre d’Espagne 

 
80. La champagnisation a été inventée par : 

A.  Le comte de Champagne 

B.  Dom Pérignon 

C.  Jean-Antoine Chaptal 

 
81. Dans quel journal les comptes rendus des débats du Sénat sont-ils publiés ? 

A.  Le Petit journal 

B.  Le Journal officiel 

C.  La gazette parlementaire 

 
82. M. Robert Badinter alors qu’il était ministre de la Justice a présenté au Parlement une loi 

relative à : 

A. L’abolition de la peine de mort 

B. L’interdiction de fumer dans les lieux publics 

C. La session unique au parlement 
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83. Du 1er janvier au 30 juin 2008, la présidence de l’Union européenne était assurée par :  

A. La France 

B. La République tchèque 

C. La Slovénie 

 
84. Le nombre des délégués des conseils municipaux composant le collège électoral des 

sénateurs : 

A.  Varie selon la population des communes 

B.  Est de 20 pour toute ville de plus de 9 000 habitants 

C.  Est le même pour toutes les villes à l’exception de Paris, Lyon et Marseille 

 
85. Pour servir un cocktail « Margarita », le barman entoure le bord du verre avec : 

A.  Du sucre  

B.  Du piment 

C.  Du sel 

 
86. Le Président du Sénat est élu :  

A.  Après chaque renouvellement du Sénat 

B.  Tous les 6 ans 

C.  Seulement en cas de changement de majorité  

 
87. Le Grand Marnier est une liqueur parfumée à :  

A.  La vanille 

B.  La cerise 

C.  L’orange 

 
88. Le roi Henri IV a été assassiné en 1610 par :  

A.  Armagnac 

B.  Ravaillac 

C.  Rastignac 

 
89. Le Sénat :  

A.  Peut être dissous 

B.  Ne peut pas être dissous 

C. Peut être dissous seulement en même temps que l’Assemblée nationale 
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90. Pour trancher du foie gras, la lame du couteau doit être préalablement : 

A.  Trempée dans l’eau chaude 

B.  Trempée dans l’eau froide 

C. Trempée dans l’huile 

 
91. Les sénateurs représentant les Français établis hors de France sont au nombre de : 

A.  6 

B.  9 

C.  12 

 
92. La flamiche est une spécialité culinaire : 

A.  De Picardie 

B.  D’Alsace 

C.  D’Auvergne 

 
93. L’hôtel de la présidence du Sénat s’appelle : 

A.  Le « petit Luxembourg » 

B.  Le « petit Suisse » 

C.  Le « petit Palais » 

 
94. Le SAMU social a pour mission : 

A.  D’aider les travailleurs étrangers à s’intégrer en France  

B.  De venir en aide aux entreprises en faillite 

C.  De porter secours aux personnes en situation d’exclusion 

 
95. Les sénateurs sont essentiellement élus par :  

A.  Des conseillers municipaux 

B.  Des conseillers régionaux 

C.  Des députés 

 
96. Un  jéroboam contient :  

A.  Environ 1,5 litre 

B.  Environ 3 litres 

C.  Environ 4,5 litres 
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97. Un bouchon lyonnais est : 

A.  Une spécialité culinaire lyonnaise 

B.  Un restaurant lyonnais typique 

C.  Une bouteille au fond très épais ayant une contenance d'exactement 46 centilitres 

 
98. La dernière révision de la constitution de la Vème République a eu lieu en :  

A.  Mai 2005 

B.  Février 2007 

C.  Juillet 2008 

 
99. En cuisine, un chinois désigne : 

A.  Une passoire conique servant au filtrage des liquides 

B.  Un plateau métallique rectangulaire utilisé pour récupérer le jus des rôtis 

C.  Une casserole profonde adaptée à la cuisson des pâtes 

100. Une sauce Mornay est : 

A.  Une sauce béchamel  

B.  Une sauce vinaigrette 

C.  Une sauce au champagne 

 
101. Laquelle de  ces tâches n’assure pas un agent des services du Sénat ? 

A.  La surveillance du Jardin du Luxembourg  

B.  Les visites guidées du Palais du Luxembourg 

C.  L’orientation des visiteurs dans les salles d’accueil du Sénat 

 
102. Le Tavel est un vin dont l’origine est : 

A.  La région de Bordeaux  

B.  Le val de Loire 

C.  La vallée du Rhône 

 
103. Un emporte-pièce est : 

A.  Un petit ustensile utilisé pour découper des formes  

B.  Un panier utilisé par les garagistes pour stocker les pièces détachées  

C.  Une machine destinée à emboutir des pièces de métal 
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104. Les « Bêtises », friandises sucrées, sont une spécialité de : 

A.  Douai 

B.  Cambrai 

C.  Valenciennes 

 
105. Une chignole est : 

A.  Un petit rongeur 

B.  Le terme familier pour designer un cambrioleur 

C.  Un outil pour percer des trous  

 
106. Escaloper un champignon, c’est :  

A.  En fourrer une escalope de veau 

B.  Le réduire en purée 

C.  Le découper en lamelles 

 
107. Laquelle de ces pièces d’habillement n’entre pas dans la dotation d’habillement des 

agents du Sénat ? 

A.  Un képi  

B.  Un bleu de travail 

C.  Un costume de ville 

 
108. Lequel de ces sportifs de haut niveau n’a pas été ministre ? 

A.  Jean-François Lamour 

B.  Guy Drut 

C.  David Douillet 

 
109. Le panais est : 

A.  Une plante herbacée 

B.  Un gâteau lorrain 

C.  Un outil utilisé en ébénisterie 

 
110. Laquelle de ces plantes est l’ingrédient principal de la sauce pistou ? 

A.  Le persil 

B.  Le basilic 

C.  L’ortie 
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111. La distance officielle d'un marathon est de :  

A.  36,870 kilomètres 

B.  40,625 kilomètres 

C.  42,195 kilomètres 

 
112. Une ballottine désigne : 

A.  Une pièce de viande  désossée, farcie et roulée 

B.  Une personne peu intelligente 

C.  Un fagot de brindilles assemblées pour le feu 

 
113. Qui travaille au fournil ? 

A.  Le boulanger 

B.  Le boucher 

C.  L’épicier 

 
114. La capitale du Danemark est : 

A.  Amsterdam 

B.  Berne 

C.  Copenhague 

 
115. Quel nom d’animal porte l’instrument de travail du ramoneur ? 

A.  Le hérisson 

B.  La taupe 

C.  Le raton laveur 

 
116. Le Cap de Bonne Espérance se situe : 

A.  Au sud de l’Amérique latine 

B.  Au sud de l’Afrique 

C.  Au sud de l’Inde 

 
117. Où trouve-t-on une Marie-Louise ? 

A.  Dans un cadre 

B.  Dans un lit 

C.  Dans une fenêtre 
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118. Pour un bateau, « dessaler » signifie : 

A.  Rentrer au port 

B.  Chavirer 

C.  Stopper le moteur 

 
119. Le stade de Santiago Bernabeu se trouve à : 

A.  Séville 

B.  Madrid 

C.  Barcelone 

120. Le nouveau Président du Sénat élu en octobre 2008 est :  

A.  Dominique de Villepin 

B.  Gérard Larcher 

C.  Christian Poncelet 

 
121. « La route du rhum » se court :  

A.  En voiture 

B.  En avion 

C.  En bateau 

 
122. Combien y a t-il de poignées sur un cheval d’arçon ? 

A.  1 

B.  2 

C.  0 

 
123. La « capoeira » est :  

A.  Une danse et un art martial 

B.  Une boisson alcoolisée 

C.  Une corbeille en osier 

 
124. Michel Platini est :  

A.  Président de l'Union Européenne des Associations de Football (UEFA) 

B.  Président de la Fédération Internationale de Football Association (FIFA) 

C.  Président de la Fédération Française de Football (FFF) 
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125. Complétez la phrase : « Le soleil brille quand le ciel  …  

A.  s’éclairci. » 

B.  s’éclaircit. » 

C.  s’éclaircie. » 

 
126. Le « décathlon » est :  

A.  Une compétition masculine d’athlétisme 

B.  Une compétition féminine d’athlétisme 

C.  Une bouteille de vin de dix litres 

127. Le jeu de paume est :  

A.  Un jeu de balle 

B.  Un jeu de société 

C.  Un jeu de piste 

 
128. Quel roi fut guillotiné en 1793 ? 

A.  Louis XIV 

B.  Louis XV 

C.  Louis XVI 

 
129. Sur quel fleuve est située la ville de Londres ? 

A.  Le Severn 

B.  La Tamise 

C.  Le Danube 

 
130. La population du Canada représente environ : 

A.  4 fois celle de la France 

B.  2 fois celle de la France 

C.  La moitié de celle de la France 

 
131. Le sigle ONG signifie : 

A.  Objet Non Garanti 

B.  Origine Non Générique 

C.  Organisation Non Gouvernementale 
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132. Le Président du Sénat : 

A.  Assure également la Présidence du Conseil constitutionnel 

B.  Assure l’intérim en cas de vacance de la Présidence de la République 

C. Peut également présider l’Assemblée nationale en cas de dissolution 

 
133. Le film qui a obtenu la Palme d’or au festival de Cannes en 2008 s’intitule : 

A.  « Entre les murs » 

B.  « Dans la chambre » 

C.  « Derrière la porte » 

134. En 1431, Jeanne d’Arc a été brûlée à :  

A.  Caen 

B.  Rouen 

C.  Orléans 

 
135. Le canal qui relie la Méditerranée à la mer Rouge est :  

A.  Le  canal de Suez 

B.  Le canal de Panama 

C.  Le canal de Corinthe 

 
136. Un poncif est : 

A.  Un chef religieux 

B.  Une pierre abrasive 

C.  Une expression stéréotypée 

 
137. Lorsque l’on traite  quelqu’un de « Tartuffe », on lui reproche d’être : 

A.  Hypocrite 

B.  Orgueilleux 

C.  Menteur 

 
138. Mona Lisa est :  

A.  Un sommet des Alpes italiennes 

B.  Le modèle d’un peintre célèbre 

C.  L’égérie d’un groupe d’artistes surréalistes  
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139. Une personne qui apprécie la civilisation russe est : 

A.  Un russologue 

B.  Un russophobe 

C.  Un russophile 

 
140. Complétez la phrase : « Les moquettes qu’ils ont…  :  

A.  nettoyées. » 

B.  nettoyé. » 

C.  nettoyer. » 

141. Les questeurs du Sénat assurent :  

A.  L’administration et la gestion du Sénat 

B.  La fermeture des portes à la nuit tombée 

C.  Le contrôle du bon déroulement des votes en séance publique 

 
142. Combien de côtés a un dodécagone ? 

A.  10 

B.  20 

C.  12 

 
143. La somme des âges d’un oncle et de sa nièce est de 68 ans. Sachant que l’oncle a 60 ans 

de plus que sa nièce, la nièce est âgée de :  

A.  4 ans 

B.  8 ans 

C.  6 ans 

 
144. À quelle famille d’instruments de musique appartient la clarinette ? 

A.  Les bois 

B.  Les cuivres 

C.  Les flûtes 

 
145. L’âge pour être éligible au Sénat est de :  

A.  30 ans 

B.  35 ans 

C.  40 ans 
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146. Dans 10 tonnes, il y a : 

A.  10 quintaux 

B.  100 quintaux 

C.  1 000 quintaux 

 
147. Le monocamérisme est : 

A.  Une maladie mentale 

B.  Un logement composé d’une seule pièce  

C.  Une forme de régime parlementaire 

 
148. Sur quelle île du Pacifique se trouvent de gigantesques statues ? 

A.  L’île de Pâques 

B.  Tahiti 

C.  La Papouasie-Nouvelle-Guinée 

 


